
Referat af netværksmøde i Grønt Erhverv Vanløse 
Tirsdag 30.09.14 kl. 8.30 
Afholdt på Cafe Phister 
 

Tema: Kradser krisen fortsat i Vanløse. 
 
Første netværksmøde efter sammensætningen af den nye bestyrelse.  
Stort fremmøde, mange nye medlemmer og i øvrigt har der aldrig været så mange medlemmer 
som nu.  
 
Allan bød velkommen og alle tilstedeværende præsenterede sig kort. 
 
Sisse Chytreus fra Nørkleriet, Jernbane Alle 28, Vanløse holdt et inspirerende oplæg om, 
hvordan krisen har oplevedes fra hendes forretning og synspunkt – set fra gadeplan. 
Starten af krisen enerede ligefrem hamstring på strømpegarn. Det var klart, at der kom fokus på 
fornuftige og billige varer. Den generelle trend i tiden har udviklet sig til, at det nu er blevet 
moderne at fordybe sig og at ting er hjemmeproducerede. Det afspejler sig også i 
strikkebranchen. Der er næsten fremelsket en helt ny op opdateret generation af gør-det-selv-
mennesker – det er hipt at customize ting. Der sælges heldigvis igen masser af lækre og dyrere 
varer. 
Sisse afsluttede med et stort smil i øjnene og et lumsk smil om munden og konstaterede: ”For 
min skyld må krisen fortsætte lidt endnu – det udvikler forretningen!” 
 
 
Dennis Vangsgaard fra Danske Bank, Jernbane Alle 99, Vanløse fortalte om boligmarkedet og 
dets udvikling før - under og efter krisen.  
Boligpriserne er steget markant i Vanløse. Specielt efter 2012 er priserne steget meget. Det 
skyldes drømmen om at bo i Vanløse, tæt på København. Udviklingen følger med de populære 
steder i København. Der er stor efterspørgsel efter bolig i Vanløse. Andelsboligerne, 
ejerlejlighederne og villaerne har oplevet nogle markante prisstigninger. Krisen kradser derfor 
ikke længere i Vanløse. Især ikke når der tænkes på, at den markante prisudvikling også er med 
til at tiltrække nye købestærke borger til 2720 – til gavn for byens lokale erhvervsliv.  
 
 
Allan opfordrede til lidt information fra de fremmødte om, hvordan det går i de enkelte butikker 
og ordet blev givet frit. 
Der blev talt løst og fast om, hvordan vi sammen kan bruge vores netværk endnu mere i det 
daglige erhvervsliv.  
Det er vigtigt at foreningen og bestyrelsen løbende melder ud om, hvad der arbejdes på. 
Der blev talt meget om mulighederne for fælles annoncering i Vanløsebladet. Måske kunne der 
findes et alternativ til eller samarbejde med ”2720 Downtown”. Bestyrelsen fortalte, at de aktisk 
arbejder meget med netop disse ideer – de vil melde ud, når de har noget mere konkret at 
fortælle. 
Flere opfordrede til, at de enkelte medlemmer også selv tager ejerskab ansvar for at arbejde 
videre med forskellige gode ideer, som komme op – evt. kunne der etableres arbejdsgrupper. 
 
Allan gjorde opmærksom på, at vi mangler 2 bestyrelsesmedlemmer. 
Interesserede må meget gerne melde sig. Evt. kan man jo også fra bestyrelsens side melde lidt 
ud om, hvilke områder, der er man mangler at få dækket. Bestyrelsen opfordredes også til selv 
at tage kontakt til personer, som de opfatter som oplagte potentielle emner. 
Bestyrelsen på meget gerne være endnu mere synlighed end hidtil.  
 



Camilla, fra den Gyldne Okse arbejder intenst på ny hjemmeside, der meget snart forventes i 
luften.  
 
Gitte Hedeby fik overrakt en gave fra bestyrelsen som tak for hendes kæmpe indsats for 
Vanløse. Hun er en rigtig ildsjæl som bydelen kun kan være umådelig stolt af.  
 
Allan orienterede om, at bestyrelsen arbejder på evt. at danne et netværk for 
erhvervsforeninger i Københavns Kommune. Tanken er at netværket skal være uafhængigt af 
kommunen, men at kommunen gerne må komme med indspark – og penge!!! 
 
Lone fra Kirks Bazar spurgte om, hvad der vides omkring det kommende center. 
Der vides vist ikke noget helt specifikt, men det ser ud til at der KOMMER et center.  
Der er nu åbnet for, at Lokaludvalget kan få lov til at være bestemmende vedrørende en 
kommende funktion på ”brugsgrunden”. 
 
Allan opfordrede alle til at sætte kryds i kalenderen 12.01.15, hvor der tænkes afholdt et 
jule/nytårsarrangement for foreningens medlemmer på Den Gyldne Okse. 
 
Gitte huskede alle på, at næste nye store event i Vanløse er Halloween, fredag den 31. oktober 
hvor det meste af jernbane Alle spærres af og uhyyyyggen breder sig. Forhåbentligt vil mange af 
byens borgere igen komme på gaden og opleve de mange spændende tiltag fra byens lokale 
erhvervsdrivende.  
HUSK også at alle bidrag er meget velkomne på Kaffeklubbens konto nr. 5330 0240685. Der er 
foreslået et beløb på kr. 400, men der er også plads til meget større beløb! Forretninger, der 
ikke deltager på selve aftenen, er også meget velkomne til at bidrage. Pengene går til at sikre, at 
alle de praktiske ting som f.eks. afspærring af gaden kan lade sig gøre til glæde for alle. 
 
 
Således opfattet af Mette Pille Mogensen, Arbejdernes Landsbank. 
 


